

八类无户口人员可落户了

截至7月底,我市已有75人办理登记手续



本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 罗江丽)7月29日,省政府办公厅出台了《关于解决无户口人员登记户口问题的实施意见》,旨在进一步解决我省无户口人员登记户口问题,保障公民依法登记户口的基本权利。记者从市公安局获悉,自今年2月份以来,我市公安机关就在全市范围内开展了无户口人员摸底排查和清理整治工作,截至7月底75人已办理无户口人员登记手续。

记者专门咨询了市公安局人房支队的相关负责人,获悉八种情况无户口人员可办理登记手续。第一种,不符合计划生育政策的无户口人员。政策外生育、非婚生育的无

户口人员,本人或监护人凭《出生医学证明》等材料,按随父随母落户自愿原则,向有关公安派出所申办常住户口登记。

第二种,未办理《出生医学证明》的无户口人员。有这种情况的,应先申领《出生医学证明》,凭《出生医学证明》等材料,申办常住户口登记。其中,因父母双方均死亡、失踪等原因确实无法申领《出生医学证明》的无户口人员,本人或监护人可凭村(社区)出具的无户口人员出生情况证明等材料,向其祖父母、外祖父母或其他监护人户口所在地公安派出所申请办理常住户口登记;经公安派出所调查核实,县级公安机关审批后,办理常住户口登记。

第三种,未办理收养手续的事实收养无户口人员。需要先办收养登记或事实收养公证,凭申领的《收养登记证》或事实收养公证书

等材料,申办常住户口登记。

第四种,因失踪或者死亡后被注销人员。被法院宣告失踪或死亡后重新出现的人员,其本人或监护人可凭人民法院撤销宣告失踪(死亡)的生效判决书,向户口注销地公安派出所申请恢复常住户口登记。未被宣告失踪或死亡,但因疑似失踪或死亡原因而被注销户口后重新出现的人员,其本人或监护人可向户口注销地公安派出所申请恢复常住户口登记。

第五种,农村地区因婚嫁被注销原籍户口的人员。经公安机关调查核实未在其他地方落户的,可在原户口注销地申请恢复常住户口登记。恢复常住户口登记后,符合现居住地落户条件的,可办理户口迁移登记。

第六种,户口迁移证件遗失或超有效期造成的无户口人员。可向签发地公安机关申领补领、换领户

口迁移证件,凭补领、换领的户口迁移证件办理户口迁移登记。

第七种,我国公民与外国人、无国籍人非婚生育的无户口人员。这类情况下在国内非婚生育、未取得其他国家国籍的无户口人员,先申领《出生医学证明》,凭《出生医学证明》等材料,申办常住户口登记。

第八种,其他无户口人员。其他原因造成的无户口人员,本人或承担监护职责的单位和个人可向拟落户地公安派出所提出申请,说明未登记常住户口原因,并提交相关证明材料。经公安机关会同有关部门调查核实,确认非被拐卖、失踪人员,尚未办理常住户口登记,符合拟落户地常住户口登记政策规定,并已采集本人人像、指纹、DNA信息的,报县级公安机关审批后,可办常住户口登记。

本周多云天气唱主角

26日前台风对甬城暂无影响

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 出伏进入倒计时,甬城依旧酷热难耐。新的一周开始,甬城火热开场,今天甬城仍有35℃以上高温。从明天开始,一直到月底,甬城多云天气唱主角,高温将有所缓解,其中27日部分地区有阵雨。

根据中央气象台预报,目前西北太平洋上有两个台风在活动。其中今年第9号台风

“蒲公英”逐渐向日本东南部沿海靠近,未来对我国无影响。今年第10号台风“狮子山”强度缓慢增大,未来五天对我国无影响,但“狮子山”路径和强度均有较大的不确定性。根据市气象台预报,26日前台风对宁波无影响。

根据预报,近段时间甬城气温较为稳定,最高温在32℃至34℃,最低温则在26℃至28℃。

“陪您祛除眼中的雾霾” 鄞州推进白内障复明工程

本报讯(记者龚哲明 通讯员王中奇)今年3月中旬启动的“陪您祛除眼中的雾霾”鄞州白内障复明工程进展顺利。截至7月底,共免费救助白内障患者470人,成功完成手术491台。

“陪您祛除眼中的雾霾”白内障复明行动,由鄞州团区委、宁波市善园基金会和鄞州眼科医院共同发起实施。鄞州眼科医院、善园基金会各出150万元作为工程实施资金,鄞州团

区委发动广大青少年多多关注身边老人,及时发现并陪同他们进行筛查。对筛查出来的白内障老年患者,由鄞州眼科医院免费进行复明手术,并由青年志愿者全程提供陪护服务。

“这个项目全年计划完成1200台左右白内障手术,接下来还将走进集士港、姜山等10个街道、镇(乡),对那里患有白内障的老人进行手术。”鄞州眼科医院负责人说。

市生殖医学中心大楼开建

本报讯(记者陈敏)日前,宁波市生殖医学中心大楼在市妇儿医院北部院区开工建设,标志着生殖医学中心的硬件设施又上了一个新的台阶。生殖医学中心将有效缓解该院南部院区生殖医学医疗用房紧张局面,改善生殖医学服务条件,给宁波及周边地区的广大不孕不育患者带来更多的福音和希望。

据悉,宁波市妇女儿童医院生殖医学中心于1998年7月1日经宁波市卫生局批准成立,是目前

宁波市唯一合法开展试管婴儿技术的单位,专业从事不孕不育及生殖内分泌的诊治。截至2016年7月31日,该中心已完成体外授精-胚胎移植/卵母细胞浆内单精子注射(IVF/ICSI)共9968周期,胚胎复苏移植6237周期,夫精人工授精3216周期,出生健康新生儿5106名。

新的生殖医学中心总建筑面积约为3200平方米,包含生殖医学中心门诊、实验室、手术室、试管婴儿功能室等,所有的诊疗可以在一幢楼内完成。

小选手会战甬城



昨天,2016年全国青少年乒乓球总决赛在市青少年宫高新发展中心拉开帷幕,120多名乒乓球健儿展开为期4天的比赛。参赛的小选手都是经过各省级赛区层层选拔出来的优胜者,最小的年龄只有6岁。(丁安 项晓婷 摄)



社区游泳赛 强身又添趣

昨天下午,江东区福明街道江城社区联合兰园生活服务社举行首届“快乐生活·健康江城”游泳比赛,吸引众多居民前来参赛。

(徐能 陈建寅 摄)

市民通过“身临其境”获取防盗防骗知识 安防体验中心助力“心防”工程



本报讯(记者王晓峰 通讯员周国亮)用来锁电动车的马蹄锁为何禁不起一记重锤?价值不到1元钱的钉子如何实现窗户防盗?振动报警探测器的工作原理是什么?这些问题的答案,就在宁海县桃源派出所兴海警务站。这里有全市首个安全防范体验中心,专门向市民传授各种防盗防骗经验,“防患于未然”。

据悉,在安全防范体验中心展厅内有各种模拟场景,并配有民警现场解说。这种新颖的宣传方式既直观又简单,脱离了以往枯燥的文字宣传。社区居民李天勇参观后感慨地说,一趟下来长了不少知识。

“电动车被盗大家听得多了,但小偷是怎么下手的,这个恐怕很多人不清楚。我们这里有防盗抢体验、防诈骗宣传等5个功能区,类似场景能让你一一模拟还原出来。”民警说,他们根据最新破案情况随时更新体验中心的内容,市民在这里享受他们提供的“小灶”服务,即时了解最新的案件类型和安

全防知识。

桃源派出所负责人说,前年年初,他们就有了构筑“安防体验中心”的设想,想让市民通过身临其境的方式来熟悉各种防盗防骗知识。之后,他们在占地220多平方米的兴海警务站里辟出了三分之一空间用来建设这一体验中心。

“提高市民的安全防范意识不仅能减少各类侵财型案件的发生,还能帮助警方打击违法犯罪。”他说,宁海就有过这样一起典型案例:一位老大爷发现小区里人住了一伙可疑人员,因为他们“抱”着电话机过日子。老大爷“吃”过

“小灶”,一比对发现这伙人符合通讯诈骗的各种特点,随后果断报警。最后,这个冒充“国家税务总局”的诈骗团伙被一网打尽。

据了解,兴海警务站安全防范体验中心正式运行一年多以来,共接待辖区企业职工、居民、学校师生、周边乡镇群众等各界人士上百批次,上万人前来参观体验,得到了来访者的普遍好评。近两年,辖区刑事案件发案数分别同比下降19.46%和39.47%,群众安全感和满意度保持在95%以上。目前,兴海警务站已然成了宁海“心防”工程建设的一张名片。

海曙探索居家养老新途径 整合辖区资源共建“老人食堂”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)“就在家门口,吃饭很方便,而且有了打折卡,价格实惠,很适合我们老年人。”近日,家住海曙区南门街道马园社区的刘大爷和3位邻居,来到小区附近宁波饭店旗下的“甬味快捷”快餐店吃饭。

马园社区是个典型的老龄化社区,60岁以上老人占社区总人口的36.6%。“海曙区有统一为老人配送餐的服务,但老人需求多样,

吃饭时间又不固定,很多老人喜欢自主选择。”马园社区党委书记张国芳介绍,社区便利辖区餐饮业发达、志愿者众多的资源,多方沟通,找到了共建单位“甬味快捷”快餐店,专为社区老人推出了八折就餐优惠卡,尝试开辟一个“老人食堂”。

据了解,想要就餐的老人只要去马园社区居家养老服务站领取就餐优惠卡,就可以到该快餐店享受打折的优惠。从活动开始到现在短短几个

月,就已经发放了300多张卡。

在海曙区西门街道胜丰社区,也有这样的“老人食堂”。据介绍,社区联合辖区“胜丰大食堂”,为70周岁以上老年人提供充卡可以享受85折的优惠,目前已经有40位老人办理了打折卡。

“整合辖区资源方便老人就餐,这一方面满足了老人饮食多层次的需求,同时又是居家养老新途径的一项探索,做法值得借鉴。”海曙区民政部门相关负责人说。



宁波银行

BANK OF NINGBO

快审快贷

一日审批

三天放款